



10日,工人在苏吉吉纳里水电站吊装最后一台机组转子。新华社发

中企承建巴基斯坦苏吉吉纳里水电站完成核心部件吊装

新华社伊斯兰堡6月10日电(记者 蒋超)由中国能建葛洲坝集团投资建设的巴基斯坦苏吉吉纳里水电站10日完成最后一台机组转子吊装。苏吉吉纳里水电站位于巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省曼塞赫拉地区的昆哈河上,是中巴经济走廊优先实施的重点项目之一。苏吉吉纳里水电站项目总经理助理余志亮告诉新华社记者,转子是水力发电机的核心部件,相当于水电站的“心脏”,是机组安装过程中重量最大的部件。最后一台机组转子的成功吊装,标志着该水电站机组本体安装即将进入尾声,为2023年下半年4台机组无水调试奠定坚实基础。苏吉吉纳里水电站设计总装机容量为884兆瓦,项目于2017年1月开工建设,预计2024年投产。投产,电站每年可为巴基斯坦提供32亿千瓦时清洁能源。

洪都拉斯驻华使馆开馆

新华社北京6月11日电(记者 董雪)国务委员兼外长秦刚11日在京出席洪都拉斯驻华使馆开馆仪式,同洪都拉斯外长雷纳共同为使馆揭牌。秦刚代表中国政府致以热烈祝贺,表示,两个多月前,中国和洪都拉斯在一个中国原则基础上正式建立外交关系,实现了两国人民的夙愿,开创了中洪关系的新时代。两个多月来,双方坚定履行建交承诺,推动双边关系强劲起步。中洪关系快速发展的充分证明,坚持一个中国原则是国际大义、大势所趋、人心所向,中洪建交顺应历史潮流,符合两国和两国人民根本利益。卡斯特罗总统正在对中国进行的国事访问具有里程碑意义。习近平主席同卡斯特罗总统举行历史性会晤,必将引领双边关系迈上新台阶、实现新发展。中方愿同洪方不断深化各领域互利合作,将中洪关系打造成不同规模、不同国情、不同制度国家友好合作的新典范。雷纳表示,同中国建立外交关系,开启了洪都拉斯同世界关系新时代,为我们打开了通向一个繁荣发展伟大国家的大门。洪方将坚定恪守一个中国原则。相信中洪关系一定会不断加强,造福两国人民。

缅甸密支那中国远征军阵亡将士纪念设施开放

据新华社仰光6月11日电(记者 张东强)缅甸密支那中国远征军阵亡将士纪念设施竣工开放仪式10日在缅甸密支那举行。仪式庄严肃穆,全体人员向在世界反法西斯战争中英勇献身的中国远征军将士默哀,代表敬献花篮,并为纪念设施揭牌。纪念设施位于密支那市郊,建有纪念碑和地宫。其中,地宫占地面积约277平方米,安葬着347名远征军阵亡将士遗骸;纪念碑总高约17米,占地184平方米,碑体正面朝向祖国方向,上面镌刻着“中国远征军纪念碑”八个大字。退役军人事务部、中央对外联络部、中央台办、外交部等部门组成的中方代表团一行,和中国驻缅甸使馆、密支那云南同乡会、中国远征军后裔等各界代表约200人参加仪式。上世纪四十年代,中国远征军在缅甸抗击日本侵略者作战期间,浴血奋战,牵制和消灭了大量日军,用鲜血和生命书写了中华民族抗日战争史上可歌可泣的一页,对亚洲太平洋战场和整个世界反法西斯战争胜利作出了重要贡献。

日本北海道发生6.2级地震

新华社东京6月11日电(记者 郭丹)日本北海道11日傍晚发生6.2级地震,目前没有人员伤亡和财产损失报告。日本气象厅称此次地震不会引发海啸。据日本气象厅消息,地震发生在当地时间18时55分(北京时间17时55分),震中位于北纬42.5度、东经142.0度,震源深度140公里。本次地震震感最强的是北海道千岁市等地,目前没有人员伤亡和财产损失的报告。另据日媒报道,受地震影响,北海道新千岁机场正在对跑道进行检测,部分航班起降时间受影响。

美国男子涉贩毒在俄罗斯被拘

俄罗斯首都莫斯科一家法院10日说,一名美国男子涉嫌贩毒,已被俄方采取强制措施,其拘留期将持续至8月6日。莫斯科地方法院在社交媒体“电报”上写道,该男子曾是一名伞兵,现为音乐人,受到贩毒罪名指控,10日在莫斯科一家法院出庭。据俄罗斯国际文传电讯社报道,如果罪名成立,该男子将面临最长12年刑期。美国有线电视新闻网援引俄方消息报道,上述涉案男子名为特拉维斯·迈克尔·利克。美国国务院一名发言人表示,国务院已获知相关媒体报道,出于隐私考虑暂不评论。“当有美国公民在海外被拘,国务院会要求尽快安排领事会见并提供一切适当的领事协助。”这名发言人说。新华社特稿

坠机后

哥伦比亚4孩童如何丛林生存40天?

非常虚弱

这4个孩子是一家人,现年分别13岁、9岁、4岁和1岁。他们5月1日随母亲搭乘一架轻型飞机,飞往瓜维亚雷河畔圣何塞市。飞行员途中报告发动机故障,飞机不久坠毁在丛林地带。政府随即开展名为“希望行动”的搜救工作。两周后,救援人员继续找到飞机残骸和3名成人的遗体,却没有发现孩子们的下落。本月9日,救援人员在距坠机地点约5公里的一小片林间空地找到他们。美联社11日援引搜救行动负责人佩德罗·桑切斯将军的话报道,多支救援队曾多次从那附近经过,距离他们也就大约20米至50米,但遗憾错过。孩子们被发现时“已经非常虚弱”,仅能呼吸、喝水,或者勉强摘些小果子果腹。孩子们获救后在哥伦比亚首都波哥大一家部队医院接受治疗,预计至少住院两周。军医说,他们受了轻伤,营养不良。国防部长伊万·贝拉斯克斯去医院探望后说:“孩子们正在康复。”

飞机失事后,哥伦比亚4名土著儿童在丛林中苦撑40天,终于全部获救。他们如何创造出生命奇迹?媒体经多方采访,试图拼出答案。

亲属们探访后告诉当地媒体,孩子们获救时整体状态尚可,但已出现脱水症状并被昆虫叮咬,看上去“疲惫不堪”,“很瘦、非常瘦”,已接受心理疏导。

“丛林之子”

哥伦比亚土著人全国组织(OPIAC)认为,孩子们之所以能幸存下来,与他们从小学习生存技能以及与自然的相处之道密不可分。用孩子爷爷的话说,他们是“丛林之子”。亲属们告诉媒体,坠机后,孩子们从飞机残骸中翻出当地土著常吃的一种木薯粉,吃光后就采集一些可食用的植物种子、果实、根茎等。据法新社报道,他们还找到了直升机投下的救援包,从中找到补给。虽然五六月间的亚马孙雨林蚊虫肆虐,降雨密集,但在哥伦比亚家庭福利研

究所负责人阿斯特丽德·卡塞雷斯看来,“丛林正处于收获时节”,这是孩子们得以存活的条件之一。哥伦比亚全国土著组织(ONIC)工作人员路易斯·阿科斯塔补充说,当地土著积累了一些医学经验,以适应艰苦的丛林环境,比如如何治疗抓伤刺伤、昆虫叮咬、缓解疲劳及身体疼痛等。据美联社报道,多名官员纷纷赞赏年龄最大的姐姐勇气可嘉,懂得如何在雨林中生存,并带领弟弟妹妹渡过难关。

联手搜救

哥伦比亚总统古斯塔沃·佩特罗强调,孩子们的获救离不开军方和土著部落的通力合作。飞机失事两周后,救援人员依据一些线索判断孩子们还活着,于是加大搜救力

度。起初,有100多名士兵带着嗅探犬展开工作。然而,丛林中雾气弥漫,植被茂密,能见度低,搜救难度大,单靠军方力不从心。

搜救行动后来得到周边多个州、共计80余名土著志愿者的支援。鉴于哥伦比亚不少土著部落与武装部队之间关系紧张,法新社用“不同寻常”形容这样的组合。两方救援人员并肩奋战了20天:军用直升机把一箱箱食物投进丛林,希望能帮助孩子们活下去;播放孩子们的祖母用部落语言维托托语录制的信息,告诉他们不要乱跑;救援人员砍倒树木,在树上喷漆,以期给孩子们提供指引。阿科斯塔说,土著志愿者“始终抱着能找到(孩子们)的希望和信念”。最终,一名土著志愿者发现了他们。孩子们告诉当地官员,他们曾和一只狗共处了一段时间,但后来狗不见踪影。相关人士认为,那是一只参与行动的搜救犬,它留下的痕迹最终促成搜救成功。军方目前仍在寻找它的下落。新华社特稿

龙舟竞渡中感受中国文化魅力



6月10日,人们在德国杜伊斯堡参加趣味龙舟赛。9日至11日举行的杜伊斯堡趣味龙舟赛是逐浪竞渡的挑战,德国民众踊跃参加龙舟比赛,不仅收获参赛喜悦,也切身感受端午节文化,加深对中国的了解。新华社记者 单玮怡 摄

确保“有序入境” 埃及对苏丹收紧签证政策

埃及外交部10日宣布,已取消对苏丹公民的有条件免签入境待遇,要求所有苏丹公民入境埃及前须申领签证,此举旨在更规范有序地接收为逃离本国冲突而大量涌入埃及的苏丹人。埃及外交部发言人艾哈迈德·阿布·扎伊德在一份声明中说,自苏丹武装部队和快速支援部队4月中旬爆发军事冲突以来,埃及在50多天里接收了超过20万苏丹难民入境,是同期苏丹各邻国中接收难民最多的国家。冲突爆发前,近500万苏丹公民居住在埃及。国际移民组织记录显示,苏丹冲突已导致将近200万苏丹人流离失所,其中约47.6万人进入埃及等邻国避难。埃及外交部声明说,埃及发现在两国边境苏丹一侧有伪造入境签证的活动迹象,改变签证政策旨在遏制这种现象,并非“阻止或限制苏丹公民入境埃及”。埃及驻苏丹各领事机构已配备电子设备,“以便准确、快速、安全地执行新规,确保苏丹公民有序入境”。此前,苏丹所有女性、16岁以下未成年人和50岁以上者均可享受免签入境埃及的待遇。近两日,据苏丹媒体报道和社交媒体用户自述,在苏埃边境口岸,埃及方面发布命令要求“所有人员,无论年龄、性别,均须获取签证方可入境”。新华社特稿

纽约人自制净化器 应对加拿大野火污染

加拿大野火持续多日,导致美国东海岸多地空气质量拉响警报。不少纽约人纷纷上网搜寻空气净化器制作方法,自制设备来净化室内空气。据美联社9日报道,最近谷歌搜索引擎上“净化器”词条的搜索量暴增,还有不少人在社交媒体分享净化器制作方法。他们使用的是“科西-罗森塔”法,即将四个空气滤网和一个风扇用胶带捆绑在一起,制成简易空气净化装置。康涅狄格大学公共健康科学助教米娅·列维·萨莫拉和同事一起制作了多个“科西-罗森塔”净化器,分发给感兴趣的民众。她在学校和家里测试多次后发现,净化效果不错。“我可以充满信心地说,这个东西确实有效。”萨莫拉说,“只要几分钟就可以过滤掉空气中的(污染)颗粒,恢复到上周(没有污染)前的样子。”现年27岁的纽约居民莉兹·赫拉迪尔说,最近飘到纽约的烟尘让她的眼睛、鼻子和喉咙很不舒服,甚至有灼烧感。她本想网购一台净化器,在看到“科西-罗森塔”净化器制作方法后,去店里买来原材料,很快组装了一台。机器运行30分钟后,她感觉家里的烟味消失了。“这是我第一次自制净化器,我在纽约的朋友都惊呼这太棒了。”赫拉迪尔在网上分享自己的经历时说,“他们之前都没听说过还有这种装置。”新华社特稿



这是6月7日在纽约州锡拉丘兹拍摄的一个自制的空气净化装置。新华社/美联

瑞典首都接连发生枪击案 一少年遇难 多人受伤



瑞典警方说,首都斯德哥尔摩10日发生枪击事件,一名15岁少年身亡,另有3人受伤,作案动机尚不明确。据法新社报道,瑞典警方在傍晚时分接到报警称,斯德哥尔摩南部的一个广场附近发生枪击事件。警方抵达现场后发现两名伤者,在附近发现另外两名伤者。一名少年因伤势过重死亡,其他人被送往医院。斯德哥尔摩警方发言人托维·黑格告诉法新社记者:“当场死亡的一名15岁少年。”警方发布声明说,其余伤者是另一名15岁少年和年龄在45至65岁间的一男一女。按警方说法,枪击事件发生后不到一小时,警方在斯德哥尔摩南部逮捕两名男子,已按谋杀和谋杀未遂案件启动调查。斯德哥尔摩9日还发生两起孤立枪击事件,共导致3人受伤。近年来,瑞典多次发生枪击和爆炸事件,其中不少是帮派之间因毒品交易引发的仇杀。警方数据显示,这个北欧国家2022年一共发生391起枪击案,其中致命案件62起,较前一年增加17起。新华社特稿

泽连斯基:乌克兰已开始反攻 俄媒:新卡霍夫卡市洪水基本消退

新华社北京6月11日电 综合新华社驻外记者报道:乌克兰总统泽连斯基10日表示,乌克兰的反攻行动已开始。据俄媒10日报道,卡霍夫卡水电站大坝受损引发的洪水目前整体上已经消退。——据乌克兰国家通讯社10日报道,泽连斯基当天在与加拿大总理特鲁多举行的联合记者会上表示,乌克兰的反攻行动已经开始。泽连斯基指出,他与乌武装部队总司令扎卢日内等乌军高级指挥官保持日常联系。泽连斯基未透露反攻行动的更多细节。——根据加拿大媒体10日报道,特鲁多当天访问乌克兰并同泽连斯基会晤。在会晤后的记者会上,特鲁多宣布,加拿大将向乌克兰提供价值5亿加元(1加元约合0.75美元)的额外军事援助,包括武器和战斗机飞行员培训。此外,加总理办公室10日发表声明说,加方支持乌克兰在条件允许的情况下尽快成为北约成员国。——美国《华尔街日报》10日报道说,有证据显示,一个破坏小组曾利用波兰作为去年9月“北溪”管道破坏行动的基地,德国方面正对此进行调查,目前并无证据表明波兰政府参与了“北溪”管道的破坏行动。另据比利时法语区广播电视台(RTB)报道,“北溪”管道遭破坏后,美国中央情报局向比利时军事情报部门发来的一条消息显示,“乌克兰或与破坏行动有关”。——据塔斯社报道,赫尔松州新卡霍夫

卡行政当局负责人列昂季耶夫10日表示,卡霍夫卡水电站大坝受损引发的洪水目前整体上已消退。另据赫尔松州代理行政长官萨尔多在社交媒体上发布的消息,截至10日已从受灾居民疏散6000余人。——俄罗斯外交部10日发表声明说,对于冰岛降级与俄外交关系的决定,俄方将作出相应回应。冰方此举破坏了双方建立在相互尊重和多方面合作基础上的双边关系。冰方应对事态发展负全责。冰岛外交部此前宣布,将自8月1日起暂停冰岛驻俄罗斯大使馆工作。——据俄罗斯媒体报道,阿尔及利亚总统特本将于14日至16日访问俄罗斯,他将同俄总统普京举行会谈,双方将签署关于深化两国战略合作伙伴关系的文件。